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ОСОБЛИВОСТІ РЕАГУВАННЯ ОРГАНІВ НАЦІОНАЛНОЇ  

ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ НА ЗАЯВИ ПРО ВОЄННІ ЗЛОЧИНИ  
 

Своєчасне реагування органів Національної поліції (далі – НПУ) на 

заяви про скоєння воєнних злочинів Російської Федерації (далі – РФ) проти 

України є дуже важливим. Фіксація їх дає необхідні матеріали та докази 

для розуміння міжнародною спільнотою дій РФ на території України та 

майбутніх військових трибуналів, що матимуть на меті покарання усіх осіб, 

причетних до чисельних злочинів. 

Мета дослідження полягає у вивчення особливостей реагування НПУ 

на заяви про воєнні злочини РФ на території України під час збройної 

агресії як показника якісних перетворень в процесі реформування 

правоохоронного органу. 

За час повномасштабного вторгнення РФ НПУ отримала та 

опрацювала майже 3 млн. 300 тис. повідомлень громадян [1]. На 

сьогоднішній день у фокусі уваги правоохоронців перебувають воєнні 

злочини, щодо яких слідчі НПУ розпочали 23,1 тис. кримінальних 

проваджень. Усі заяви ретельно перевіряються. Матеріали щодо скоєння 

воєнних злочинів РФ під час збройної агресії проти України підрозділи 

НПУ фіксують та документують. Після збору усіх необхідних доказів йде їх 
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узагальнення для подальшої передачі до міжнародного трибуналу як доказ 

тих звірств, які вчинялись військовими РФ на території України [1].  

Правовою основою діяльності НПУ щодо реагування на заяви 

громадян є стаття 214 Кримінального процесуального кодексу України 

(«Початок досудового розслідування») [2] та «Інструкція з організації 

реагування на заяви і повідомлення про кримінальні, адміністративні 

правопорушення або події та оперативного інформування в органах 

(підрозділах) Національної поліції України», затверджена наказом МВС 

України від 27.04.2020 №357 [3], зі змінами внесеними до неї наказом МВС 

України від 11.10.2021 №746 «Про затвердження Змін до Інструкції з 

організації реагування на заяви і повідомлення про кримінальні, 

адміністративні правопорушення або події та оперативного інформування в 

органах (підрозділах) Національної поліції України» [4]. 

Як зазначає Голова НПУ Ігорь Клименко, в межах 23,1 тис. 

розпочатих кримінальних проваджень оголошено 381 підозра, у тому числі 

й заочно [1]. Відкрито більше 990 кримінальних проваджень за 

колабораціонізм. 172 особи перебувають у статусі підозрюваних. 78 

обвинувальних актів уже передано до суду (Рисунок 1). 

 
Рисунок 1. Співвідношення показників винесених підозр та 

обвинувальних актів у кримінальних провадженнях, пов’язаних із 

колабораціонізмом 
 

Зафіксовано понад 22,5 тис. майнових злочинів, з яких більше 

21,6 тис. крадіжки. Більш як 5,7 тис підозрюваних осіб встановлено. Під час 

перевірки на блокпостах виявлено 390 розшукуваних та більше 3,1 тис. 

підозрілих осіб, ймовірно причетних до незаконної діяльності (Рисунок 2).  
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Рисунок 2. Показники діяльності НПУ у розслідуванні майнових 

злочинів 

 

Розпочато більше тисячі кримінальних проваджень за фактами 

незаконного переправлення через державний кордон чоловіків, які 

підпадають під мобілізацію. Підозра за цю протиправну діяльність 

отримали понад 480 осіб. Більш як 320 матеріалів скеровані до суду [1]. 

Зареєстровано понад 300 кримінальних проваджень за розкрадання 

гуманітарної допомоги та благодійних пожертв. 47 осіб отримали 

повідомлення про підозру за скоєння цих злочинів. Знайдено 3307 зниклих 

дітей. 191 дитина перебуває у розшуку. Заблоковано понад 4,5 тис ворожих 

інформаційних каналів із загальною аудиторією більше 33 млн. 

користувачів [1]. 

Отже, наведені статистичні показники дозволяють зробити висновок 

що НПУ чітко та якісно виконують свою роботу в частині протидії 

військової агресії РФ проти України та фіксації, збирання доказів скоєних її 

громадянами військових злочинів. Це свідчить про належний результат 

реформ, що тривають у НПУ, а також стійкість, мужність та непорушність 

поліцейських під час виконання обов‘язків в умова військового стану.  
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ПРАВО НА ПРАЦЮ НАЙМАНИХ ПРАЦІВНИКІВ  

В УКРАЇНІ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ 
 

Війна з‘явилася в нашому житті зненацька. Мільйонам людей 

доводиться рятувати життя собі, своїм дітям і батькам. Тисячі державних та 

недержавних підприємств та організацій в Україні втратили зв‘язок зі 

своїми працівниками. Керівництву необхідно швидко приймати рішення 

щодо внесення змін в організацію робочого процесу. У такій ситуації 

органи Національної поліції не стали винятком.  

Згідно із Законом України «Про правовий режим воєнного стану», 

воєнний стан – це особливий правовий режим, що вводиться в Україні або в 

окремих її місцевостях у разі збройної агресії чи загрози нападу, небезпеки 

державній незалежності України, її територіальній цілісності та передбачає 

надання відповідним органам державної влади, військовому командуванню 

та органам місцевого самоврядування повноважень, необхідних для 

відвернення загрози та забезпечення національної безпеки, а також 

тимчасове, зумовлене загрозою, обмеження конституційних прав і свобод 

людини і громадянина та прав і законних інтересів юридичних осіб із 

зазначенням строку дії цих обмежень [1]. 

Закон України «Про організацію трудових відносин в умовах 

воєнного стану» від 15.03.2022 р. № 2136-ІХ (далі – Закон № 2136-ІХ), який 

визначає особливості трудових відносини працівників усіх підприємств, 

установ, організацій в Україні незалежно від форми власності, виду 

діяльності і галузевої належності, а також осіб, які працюють за трудовим 

договором з фізичними особами, у період дії воєнного стану [2] набув 

чинності рівно через місяць з початку введення воєнного стану: 24.03.2022 

р., – викликавши у працівників і у роботодавців безліч питань. Деякі 

відповіді на них були надані в Законі № 2136-ІХ, а деякі можна знайти у 
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